

西峡县石界河镇:志智双扶有“窍门”

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 王倩

“以前想脱贫没门路、没干劲,现在镇里除了帮我发展产业,还给我安排了公益岗,我感觉浑身有用不完的力气!”6月20日,正在村里打扫卫生的西峡县石界河镇烟镇村的贫困户刘道渊的脸上露出了憨厚的笑容。这位十里八村有名的“穷懒汉”在镇村扶贫干部的引导下,通过种植香菇、公益岗等帮扶措施走上脱贫路。

刘道渊的改变得益于该镇开展的“志智双扶”活动。为增强贫

困群众底气、激发贫困群众志气、提高贫困群众勇气,该镇从激发群众脱贫内生动力入手,采取“三抓”模式,高效推动志智双扶工作。

据悉,石界河镇在志智双扶工作中有“窍门”,积分评比上,一头抓加分,一头抓扣分。该镇爱心超市积分评比坚持重奖重罚原则,在积分评比上,扣分绝不手软,每月在讲评会上当场兑现积分奖励。通过“规则分明、重奖重罚、当月兑现”的机制,激发贫困户的创业热情。

在选树典型上,一头抓先进,

一头抓落后。对于每月一次的红黑旗评定、五类标兵评选等活动,脱贫责任人、驻村工作队、村两委、贫困户代表等综合评议后,当场颁发红黑旗,并在村部张榜公布,提高群众知晓度。

整体布局上,一头抓贫困村,一头抓非贫困村。该镇做到志智双扶工作全覆盖,并在非贫困村中选树典型村走马坪村,通过召开现场会、大会交流发言形式,推广先进经验,带动全镇其他8个行政村向先进看齐,形成你追我赶、明争暗赛的格局。

方城交警利用网友举报查处交通违法行为

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝
通讯员 姚文武

网络不是法外之地,拍抖音玩自拍,本来无可非议,可是为了哗众取宠,居然冒着生命危险,在车流如梭的桥面上逆向停车,站在车顶上自拍发抖音,发在网上吸引眼球,这样的行为不但不可取,而且违法。

近日,一段这样的视频发布在抖音平台上,第二天被网友举报至视频拍摄地方城,方城交警部门对视频拍摄者因违反交通法规进行了处罚。据调查,6月7日晚,有6名女青年驾驶一小型轿车违法逆停在桥上,有的站在汽车顶棚上,有的站在车旁边,面对过往车辆,跟随汽车里播放的音乐,手舞足蹈,玩自拍,整个过程持续了二十多分钟。随后,拍摄者将自拍的视频发布到抖音平台,不料被网友举报到方城交警抖音公众号。

方城交警大队接到网友举报后,对视频进行了核查,在确认她们的行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定后,民警通过车辆信息查询到车主,并及时联系上了当事人,通知其到方城交警大队接受处罚。

经过方城交警大队的道路交通安全知识教育,视频拍摄者认识到了自己的错误,自觉接受了处罚,并表示以后将自觉遵守交通法规,并主动删除了抖音平台发布的违法视频。

邓州高集派出所成功侦破一起网络电信诈骗案件

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝
通讯员 赵洋

近日,邓州市公安局高集派出所成功打掉了一个专业买卖银行卡的犯罪团伙,破获一起涉案资金22万余元的电信诈骗案件,带破全国各地电信诈骗案件11起,涉案资金300余万元。

1月初,邓州市居民姚某某被一个陌生微信号拉到微信群,姚某某在客服指导下,注册一个账户,并下载对方推荐的手机炒股软件,在利益诱惑下,姚某某多次给对方打款充值,先后充值高达227000元,却发现大量盈利却无法提现,对方一直诱导其继续打款,后其表示不再打款并索要盈利后,被对方客服拉黑并踢出微信群。

该所民警精心研究案情,并对被诈骗资金寻找流向,成功锁定了犯罪嫌疑人。5月22日,民警在广东中山市三乡分局配合下,先后在中山市阜沙镇、深圳市龙华区成功抓获了梁某某、冯某某、张某某等三名电信诈骗犯罪嫌疑人。

经查,犯罪嫌疑人梁某某、冯某某、张某某等人,为谋取利益,和诈骗分子互相勾结,在社会上大量收购成套手机卡、银行卡、银行U盾等电信诈骗作案工具,后倒卖给多个电信诈骗团伙,并为诈骗团伙提供洗钱取款服务,使众多受害人资金被骗,造成极其恶劣的影响。

目前,犯罪嫌疑人梁某某、冯某某、张某某等人已被邓州市公安局高集派出所刑事拘留,该案件正在进一步侦查中。

邓州派出所民警深入辖区开展反诈骗宣传活动

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 张超

为有效杜绝电信诈骗案件的发生,近日,邓州市公安局赵集派出所、新华派出所分别在各自辖区开展反诈骗宣传,收到良好效果。

活动中,赵集派出所民警,在辖区内各个村组进行走访入户开展反诈骗宣传,同时利用群众力量群防群治,通过群众将“反诈微信公众号”二维码分享到朋友圈,

让其亲朋好友都关注学习反诈知识。同时组织民警、辅警在辖区内人员密集场所扩大宣传,随后民警又给群众讲解常见的网络诈骗案例及防范常识,告诫群众不要轻信陌生人的电话。

新华派出所社区民警来到新西社区开展反诈骗宣传活动,民警通过发放宣传资料、现场讲解等方式,向群众介绍了电信诈骗的惯用手法、作案方式以及识别、防范技巧,提醒广大群众要增强防范意

识,避免财产损失。其间,民警还积极与群众互动,通过分析典型诈骗案例,告诫广大群众切勿向陌生人透露银行卡资料、短信验证码等重要信息,拒绝向陌生人汇款、转账。同时,还通过乡镇微信群的方式进行线上宣传。

通过反诈骗宣传活动,使辖区群众对反诈骗防范意识和甄别诈骗手段有了深刻了解,进一步增强了群众的网络安全防范意识和能力,得到了群众的一致好评。

南阳市公安局青华分局接连侦破两起命案积案

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 权延周

近期,南阳市公安局青华分局深入开展命案积案攻坚,接连侦破两起命案积案。用行动诠释了捍卫公平正义和维护社会稳定的忠诚担当!

10年前盛夏的午后,南阳市卧龙区潦河镇张茂庄村村民余某某在田间小道被人杀害。但由于案发当日天降暴雨,现场遭到严重破坏,致使案件久侦未破。

由于受当时技术条件限制,

一直没有关键性突破,侦破工作兜兜转转,一次次柳暗花明,又一次次回到原点。

2019年12月30日,市局刑科所做出结论:“犯罪嫌疑人为镇平县遮山镇一雷姓男子。”专案组成员辗转北京、四川、重庆,行程2000余公里,终将犯罪嫌疑人雷某某抓获归案。

13年前的寒冬,南阳市卧龙区光武街道办事处大官庄村发生一起命案。接报后,原卧龙公安分局成立专案组进行侦办,但久侦未破。

邓州市公安局破获“医托”系列诈骗案

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 勾国鹏

近日,邓州市公安局发挥集成作战优势,成功侦破一起以“免费体检”为名骗取农村中老年人的信任,以此高价售卖药品的“医托”系列诈骗案件,打掉了一个隐匿于南阳数家医院内多年的诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,带破案件30余起,涉案金额数万元。

5月20日上午,邓州市白牛镇邵营村村民师某录、师某全、彭

某凤三人被一男一女以“免费体检”为由骗至南阳某医院,进行检查后以师某三人身体均有病为由,在未经受害人同意情况下高价售卖药品,后安排司机将该三人送回家中后向师某录等人索要医药费及体检费用数千元。

案发后,邓州市公安局领导高度重视,迅速成立专案组,对该案发案的规律特点进行了综合研判,同时加大走访排查力度,很快,办案民警发现经常出没在各

乡镇之间的一辆银灰色的面包车极为可疑,随即对该车展开调查,发现该车车主周某有重大作案嫌疑。6月3日,办案民警经过布控,成功将嫌疑人周某控制。

到案后,周某对其伙同赵某等人以为中老年“免费体检”为由向被害人索要医药费及体检费用的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人周某、赵某、黄某、张某某均已被邓州警方依法采取强制措施,案件正在进一步侦办中。

桐柏法院开启“云端”执行新模式

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有
魏广宝 通讯员 吴晓辉

6月22日清晨6点30分,桐柏县人民法院执行干警整装待发,通过GIS移动执行单兵系统向南阳中院执行指挥中心传输集结画面,随着指挥长一声令下,执行行动正式开始。

执行行动中,执行干警开启移动执行单兵系统,执行过程实时传入指挥中心。截至上午11时,此次集中执行行动共拘传8人,扣押车辆2辆、冻结财产8.3万元,搜查1处,执结6案。执行过程通过“今日头条”APP客户端进行现场直播,主动接受内外部监

督。

近年来,桐柏法院高度重视“移动执行”软件的应用,通过智能定位、可视化连线、远程指挥等执行新模式,方便执行干警办案时保存视频、音频、图像等资料进行取证,实现执行过程全程记录留痕。